

ΤΑ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Ο ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΠΟΥ ΑΓΑΠΗΣΕ ΜΙΑ ΜΑΓΕΙΡΙΣΣΑ

Ο μέλλων βασιλεύς δασκάλος σ' ένα χωριό της Ιταλίας. Ένα άτακτιστο ειδήλλιο. Ο πριγκιπύ και η μαγειρίσσα. Μέσα στο ταπεινό δωμάτιο. Η φυγή στο Μιλάνο. Η Μαριάννα εξαφανίζεται. Η περιπλανηθείς ενός εξεριστού πριγκιπύ. Τα δεκαεχτά παιδιά της βασιλείας Καρολίνας. Ο γάμος του Λουδοβίκου Φίλιππου, κ.τ.λ. κ.τ.λ.



Φίλιππος—Ισθίης, και να ψηφισή μέσα στην επαναστατική Έθνοσυνέλευση τον θάνατο του άτακτου εξεδελγμένου του Λουδοβίκου Ίδου και της κόρης του Μαριίας Άντουανέτας.

Απ' αυτόν λοιπόν τον πατέρα ήγει μιννοθεί ο καταπύος βασιλεύς Λουδοβίκος Φίλιππος.

Νεαρώτατος, ήλικίας είκοσι οννάτα χρόνων, ο Λουδοβίκος, εξεριστής απ' τη Γαλλία. Οι γόννα της παλαιάς βασιλικής δυναστείας δεν είχαν πιά θέσι εκεί όπου κινιραχόταν ο Ναπολέων.

Μόνος και ήθιμος στον κόσμο, άπειντος, γιατί την πατρίδα του περιουσία την ήγαν κατασχέσει στη Γαλλία, ο νεαρός Λουδοβίκος, ο καταπύος βασιλεύς, ήλθε τότε στην Έλβετία. Ήταν ένας παιδί νέος.

Μόνος και ήθιμος στον κόσμο, άπειντος, γιατί την πατρίδα του περιουσία την ήγαν κατασχέσει στη Γαλλία, ο νεαρός Λουδοβίκος, ο καταπύος βασιλεύς, ήλθε τότε στην Έλβετία. Ήταν ένας παιδί νέος.

Απύ δασκάλος λοιπόν άρχισι τώ στό διά του ο προτελευταίος βασιλεύς της Γαλλίας. Μά αυτό ήταν τό λιγώτερος, γιατί λί γον καιρό άργότερα, είχε την πρώτη έξοική περιπέτεια της ζωής του, ή οποία τού στοίχισι πάρα πολύ και ή οποία ήνε νοσημιωτάτη.

Ο Λουδοβίκος Φίλιππος έφερε τότε ένα πλαστό όνομα και λεγότανε Σαυτός. Ά παιδί και ταπεινός δασκάλάκος, δεν μπορούσε φυσικά να άποβήκει στή κορυφή της άριστοκρατίας ή και τών πλουσιών ή στον άξιωμα, προκειμένου ν' άρχισι. Τά μάτια του λοιπόν έπαιαν ένάνω σ' ένα άπλό χωριό του λαού, σ' ένα μαγειρίσσα.

Μά ή μαγειρίσσα αυτή ήταν νεαροτή και θαυμασίως όμοια. Αφρότανα Μαριάννα Μπανζόφι και χοίτες με τά λεπτά της μαλλιά, με την άσηρη μολιρίτσα της και με τις χροματιστές και υπέρογες κορδέλλες, με τις όποιες στολίζόταν, Ήμορφη και τσαλινια, ή Μαριάννα δεν ήταν σαν τώ Λουδοβίκω πρωτοβγαλίτη στον έρωτα. Ή καρδιά της, ή εύθερη και νεανική της καρδιά, είχε φιλοξενήσι μερικώς λεβενίτες τού Ραϊζενώου, πρώτου γνωριστή τού εκνήου διδάσκαλου τής κομμοειτίας της.

Ο όμοιος Λουδοβίκος με την άριστοκρατική και λεπτή του φυσιογνωμία, την κατέβηξε. Ή Μαριάννα δέχτηκε να γίνη φίλη του κ' έτσι τώ νεαρό ζεύγος έγκαταστάθηκε σ' ένα ταπεινό δωμάτιο, γιά να ζήση με τών γλιόχορ μισθό τού δασκάλου τής αρεθιτικώς.

Μερικοί μήνες πέρασαν σαν όνειρο. Όταν κανείς ήνε νέος και αγαπά, δεν θέλει περισσότερα πράγματα. Μά ή κακώς γλώσσος τού Ραϊζενώου είχαν κολιά άρχισι να λένε ένα σωρό πράγματα γιά τόν εκνήου διδάσκαλο, όταν συνέβη κάτι τώ δραματικώτερο: Ή όμοια Μαριάννα ήβαινε έγκυος!

Ο Λουδοβίκος την πήρε τότε και έφραγαν μαζί γιά τώ Μιλάνο. Έ κεί ή, όμοια Μαριάννα ήφερε στον κόσμο ένα άγοράκι. Μά θαρροί κανείς πως αυτό περιέρινε ή άπιστη έκείνη κόρη. Μόλας έγέννησες, έγκατέλειπε μά μέρα τώ φίλο της, χωρίς καμμία προειδοίηση, χωρίς ύποψη. Ο καταπύος βασιλεύς της Γαλλίας τού χάκο την άνεχίτητες τού χάκο έγρως πήγαινα άδοξα ένάνω στην κόρνια τού παιδιού του. Ή άπιστη δεν έναφανήριε πιά και παρέμεινε άγνωστο τώ άπέρινε. Τότε και ο Λουδοβίκος πήρε μά μέρα τώ μαρτύ, τώ πήγε σ' ένα

δημόσιο όμοιο έγκαταλείμενον παιδίον και την έπιστήνη έφυγε γιά τη Γερμανία.

Αν μπορούσι να τών παρακολούθησομε εδώ σέ όλες τις περιπλανησεις του, Στή Γερμανία, στην Αδριαία, στην Πολωνία, στην Ιταλία, σε άλλες άξιωμα χώρες της Εύρωπης όπου γύρισι, είχε άπειροίθιες περιπέτειες. Ήταν ένας άσηρως περιπλανώμενος ήπύρος, ο οποίος ποτε δεν ήθελε από βραδύς πύς θά έμμεροκότανε τών άλλη υφρα. Μά εντοπιστάξ ή Λουδοβίκος Φίλιππος, ο οποίος είχε πιά όφροισι, άρχισι ν' ανακατατίθει στην πολιτική, ήρθε σε έπαρη με σιαφύρους παρώντας και στό τέλος άνέστηρι την πατρίδα του περιουσία.

Απ' έτσι και πέρα, ή φιλοδοξία του ήταν φυσικά σ' μεγαλώσομα. Έξ άλλου, ο πολιτικός όρίζων στη Γαλλία ήταν πιά τότε πολύς και κανείς δεν ήθελε τώ μετρώσει να προσηύχι από τή μά μέρα στην άλλη. Στο τέλος, ο Λουδοβίκος Φίλιππος ήλθε στη Σικελία της Ιταλίας. Έκεί βασικότανε τότε έξοριστή και έπαιστη ή βασιλική οικογένεια της Νεαπόλεως, ο βασιλεύς Φερδινάνδος, ο αματωάρας, όπως τών έπονομαζόταν και τώ όποιος γρυμπε άρηρηθι έλλοτε πολύ νοσημιωτάτα άνέξοτα, και ή γυναίκα του Καρολίνα, ή διασημη άδέλφη της Μαριίας Άντουανέτας, ή ελάναος Καρολίνα, τής όποιος τώ οννάτωμα και οι έρωτικοί άβλα έχον καταλήξει τόν κόσμο.

Ή βασίλισσα Καρολίνα είχε δεκά όγτώ εν όμο παιδία, από τώ όμοία τώ περισσότερο κοριτσά. Μερικοί μάάλιστα κανεστρεγες χρονώ γράφοι της έπογής ισχυροκόνα, ότι είχε κανει πολύ περισσότερο παιδία, αλλά ότι φιλοδοξία κακόθ ήταν, έφραγε στο σημείο να πνίγη τώ άγοράκι της, μόλας γεννιόντουσαν, γιά να διαδεχθι αυτή στο θρόνο τών άνδρα της. Όπως κ' άν έχει τώ πράγμα, κατά την έπογη έκείνη τώ παιδί τής Καρολίνας εί καν αναλώσει και τώ είχε άποκαταστήσει, έκτός από τή κόρη της Μαρία Αικιλία.

Ο Λουδοβίκος Φίλιππος γνωριστήρι στη Σικελία με την έκπαιστη βασιλική οικογένεια και άρχισιρε τή νεαρή προγυρίσσα. Ή Μαρία Αικιλία άνακατοχήρισε τώ αλοθιμά του κ' έτσι έκατα από ένα χρόνο γίνεκα οί γάμοι τους και άπετέλεσαν ένα από τα πιο εύτογ, σίμνια βασιλικά σινεγάρα ζεύγη, που αναγαίνοντα στη νεώτερη ιστορία.

Μόσσο, περιπέτειες, πολιτικές και, ο Λουδοβίκος Φίλιππος είχε άφροισι και μετά τώ γάμο του. Άρχισι να αναφέρομε, ότι όταν ήγινε βασιλεύς, ήταν 37 έτών. Μά αυτό δεν τών έπιπόδισι να βασιλεύση επί δεκά όγτώ άποκαρμα χρόνια και, όταν τών άνετρερι ή έλανώσισι, να ζήση και μερικά άλλα χρόνια άξιωμα, έκπαιτος πιά.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΜΙΑ ΦΟΒΕΡΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ

Ένα από τώ μεγαλύτερα δυστυχήματα, τα όποια αναφέρει ή άρχαια ιστορία, ήταν και ή καταστροφή του σινεβή στη Ρώμη κατά τώ έτος 27 μ. Χ. επί τής βιαιότητας τού Διανίου και τού Καλοισιονίου.

Έκείνη την έπογη, κάποιος έφοιάδος δημοσίον θεαμάτων, όνόματι Άτίλιος, είχε προκηρύξει άγώνα μονομαχίας σ' ένα άμφιθέατρο, που μόλας τότε τώ είχε άποτελειώσει. Δυστυχώς όμως, λόγω φιλαργυρίας, δεν είχε στήριξει τώ χτίριο έλάνο οί γερά θεμέλια, όυτε είχε κορφοίσει τώ έδαφος καλά.

Έπειθι λοιπόν κατά την φροσένη ήμερα σινεφρόνοσε στο άμφιθέατρο πλήθος κόσμου, τώ οδοκόμημα κατάρροσε και πλάκωσε πολλές χιλιάδες από τώσ θεατάς. Πολλοί απ' αυτούς πέθαναν άμέσως, α περισσότεροι όμως άσφροηκισώσαν και βγήγαν μεθ' από τώ έρεισμα σακατισμένον.

Μερικοί τραυματικά μάάλιστα είχαν γίνισ από τις πληγές τους άγνωστοί και γ' αυτό τώσ διεκδικούσαν διά και τρείς σινεχρόνους οιογένειες, ή όποιες τώσ θεοφροσιν διούσι τον. Ή σπαρχαίριες σινεβή τού έλακοσούθησαν μετά τή φροβή αυτή πτώση ήταν άπειρογιστες. Τά θήματα της άτακώς έκείνης ήμέρας, σκοτωμένοι και πληρωμένοι, άνήλθαν σε πενήντα περίοω χιλιάδες άνθρώπων. Αυτό δέ σινετέλεσε, όστε να καταδικασθι ή Άτίλιος εις τών διά τούθ θάνατον.



Ο Βασιλεύς Λουδοβίκος Φίλιππος

